

Воскресенье,
4
октября
1942 года.
№ 110 (2570)
Цена 10 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бакковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

жить и работать по законам военного времени, работать темпами военного времени, думать только о том, что нужно для войны, для победы.
(Из передовой «Правды».)

ЗАСЫПАТЬ СЕМЕНА СПОЛНА И ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Бюро областного комитета ВКП(б) обсудив вопрос о засыпке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года, на поминки всем районам Горьковской области о тех серьезных ошибках, которые были допущены некоторыми из них в прошлом году.

Во-первых засыпка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяца, во вторых семена засыпались повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего часть семян оказалась в негодными.

Эти указания бюро обкома ВКП(б), в равной степени, относятся и к нашему району. Из-за отсутствия своевременной заботы о семенах в целом ряде колхозов Зубилихинского, Сомихинского, Кирилловского, Красно-Бакковского и других сельсоветов к моменту весеннего сева оказались без семян и их пришлось вырывать соседним колхозам и государству. Такого ветеринарного положения в этом году повториться не должно.

Обком партии установил вполне достаточный срок для завершения обмолота урожая с семенных участков всех культур не позднее 10 октября. Только немедленной заботой о семенах и, в первую очередь, раздельной уборкой с семенных участков зерновых, технических, кормовых культур и картофеля, проведением тщательной сортировки их можно обеспечить доброкачественный посев. Следует немедленно предостеречь факты нарушения в некоторых колхозах, как например, колхоз «Красный пахарь», Кирилловского сельсовета, колхоз «Луч», Ядровского сельсовета, в которых урожай с семенных участков обмолачивается без раздела от общих посевов.

Ни в коем случае, нельзя оттягивать очистку и сортировку семян. Зерно с семенных участков имеет прямое назначение и разбазаривание его следует рассматривать, как тяжкое уголовное преступление.

Проверка семян на посевные качества с целью посеместного дивенди и семян до кондиции первого и не ниже второго класса должны начинаться немедленно.

Факты посева в прошлом году некондиционного зерна явились позорнейшим явлением агротехники. Неисключительные семена неизбежно приведут к низкому урожаю и вызывая все более высокие надбавки, что недопустимо в военное время, в обстановке режима всех производственных ресурсов необходимых нашей доблестной Красной Армии.

Колхозники и колхозницы боритесь за 100 процентную очистку семян, за их сохранность, за высокий урожай лучшего года!

Самоотверженной работой помощи защитникам родины

ПОДДЕРЖИМ ПОЧИН АЛТАЙСКИХ ТРАКТОРИСТОВ

28 сентября на кустовых собраниях трактористов Красно-Бакковской МТС были подведены итоги выполнения годового плана тракторных работ бригадами и отдельными трактористами.

Многие трактористы работали на полях в течение этого сезона, как пламенные патриоты нашей социалистической родины. Взятые обязательства они с честью выполнили, оправдав свой долг перед родиной.

Из передовых трактористов по МТС наилучших результатов добился А. П. Смирнов. Работая на газогенераторном тракторе НАТИ он годовую план тракторных работ выполнил на 188 процентов, добился экономии чурки 5672 килограмма. На таком же тракторе В. Ф. Кудряшов выполнил план на 175 процентов, сэкономил твердого топлива 2278 килограммов.

Кудряшов П. Ф. на тракторе ЧТЗ годовое задание выполнил на 166 процентов и сэкономил жидкого топлива 2592 килограмма. А. Рыбов план тракторных работ выполнил на 157 процентов, А. Жарков — на 109, В. Соловьев — на 158. Трактористка Копейкина сэкономила горючего 574 килограмма.

Высоких показателей в работе эти товарищи добились благодаря настойчивости в работе и честного отношения к труду, любовного и внимательного ухода за машиной. Замечательные дела передовых трактористов являются лучшим доказательством их преданности родине и активной помощи фронту.

Из 15 тракторных бригад по МТС первое место занимает бригада № 5 (бригадир тов. Беролов). За хорошие показатели в весеннем севе бригада тов. Королева получила переходящее Красное знамя. В период аровой и уборочной кампании бригада темпов не слала, а наоборот закрепила свои успехи. Годовой план тракторных работ бригадой выполнен на 121,8 процента.

Близка к выполнению годового плана тракторных работ бригада № 15 (бригадир тов. Мелузов). Заканчивают выполнение плана бригады — № 2 (А. Смирнов), № 13 (тов. Сидухин), № 4 (тов. Жижан).

Однако, машинно-тракторной станции еще предстоит много и упорно поработать. На 20 сентября годовая план тракторных работ выполнен на 80 процентов. Сейчас МТС находится накануне завершения сельскохозяйственных работ, и имеются все возможности выполнить план тракторных работ в ближайшее время, так как кадры стали более опытными, за лето прошли большую практическую школу.

Требуется, только крепкая трудовая дисциплина среди трактористов. Необходимо решительным образом пресекать бездельность, расхлябанность и разгильдяйство в работе. Сейчас в тракторных бригадах широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. На призыв колхозников и трактористов Алтайского края горячо откликнулись трактористы и трактористки нашей МТС. А. П. Смирнов взял обязательство — до 10 октября вспахать не менее 90 гектаров земли. П. Ф. Кудряшов обязался вспахать земли 140 гектаров. Дирекция и политотдел МТС разработали ежедневные графики бригад по подъему земли и молотбе.

Делом чести и долгом перед родиной каждого тракториста является задача — удвоить и утроить темпы в работе, добиться перевыполнения годового задания тракторных работ на каждый трактор. Шире развернем предоктябрьское социальное соревнование, поможем фронту в стране в окончательной победе над врагом.

А. Соколов,
начальник политотдела МТС

Дела и люди

Ване Калинин из колхоза «13-й год Октября», Кирилловского сельсовета, всего еще 14 лет.

На вид Ваня небольшой, скромный мальчик, но какая нравственная сила долга в нем живет. Чтобы ему ни поручили он выполняет безотказно и аккуратно. Бережно относится к закрепленной за ним лошади, поэтому лошадь его в хорошем состоянии.

В колхозе Ване доверяют все работы, как взрослому мужчине. Весной он отлично работал на вспашке под яровые, возил навоз. Хорошо справлялся на возке снопов при скирдовании и молотбе. Поручают ему и дальние поездки. За 35 километров, в Воскресенье, он ездил за горючим для тракторной бригады МТС. На первое сентября в трудовой книжке молодого патриота записано 200 трудодней.

Также отважно выполняет все поручения 15-летний Саша Червяков. Во всех работах он не уступает взрослым.

Ивану Пржевальскому Веселому из колхоза «Память Ленина» (дер. Биза) 59 лет. Он не зная устал вкладывает свой труд в общее дело колхоза, добивается высокой выработки. На возке снопов он давал рекордную выработку — перевоза

до 4700 снопов в день, при норме 2000 снопов.

Не случайно то, что в трудовой книжке у 60-летнего колхозника из колхоза «Красный пахарь» Федора Емельяновича Киселева записано уже 420 трудодней. На любой работе он показывал достойный и подражания пример.

Колхоз ему поручил ответственную работу — сушку снопов в овинах. Больше 40 овин со льном и рожью высушил Федор Емельянович в прошлом году и 10 овин — в этом году, без малейшей порчи продукции.

Колхозник Михаил Никитович Крылов из Зубовского колхоза имени 9-го съезда ВЛКСМ организовал работу на конной молотилке так, что вместо 18 центнеров ее пропускная способность увеличилась до 50 центнеров в день.

Молодые девушки из деревни Шейка, Наташа Зайцева и Лена Тюрина на жатке колосовых давали по две нормы в день, а на уборке льна натеребляли по 400 снопов.

Множатся ряды ударников и стахановцев колхозного производства.

Г. Згирский.

Фронтальная декада по уборке картофеля

Ильинский колхоз «Спартак» первым по Нестяхинскому сельсовету закончил копку картофеля и сдачу его государству.

Первосортные клубни засыпаны в семенные фонды для посева в будущем году.

Л. Гущина.

Колхозы Чемашихинского сельсовета «Свобода», «Трудовик», «Трактор», «14-й год Октября» по-ударному работали

на копке картофеля в дни фронтальной декады. Копка картофеля, сдача его государству и засыпка семенных фондов в этих сельхозартелях уже закончена.

Недопустимо отстает с уборкой картофеля Черепанихинский и Чемашихинский колхозы. В первом не выкопано картофеля еще с площади 12 гектаров, а во втором — с 19 гектаров.

А. Дорофеев.



НА СНИМКАХ (слева направо): Танкисты орденов-слы А. Спирин (слева) и С. Козленко. Под сильным огнем противника они в течение четырех суток отбивали вражеские конкратки, подбили танк, уничтожили 3 оушки, 5 пулеметных точек, 3 блиндажа и до роты фашистской пехоты. Отремонтировав танк, они прорылись в свою часть 2-Гвардеец автоматчик Н.ской гвардейской краснознаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и сбил из винтовки немецкий пикирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды. З. Дубровец казак, дважды награжденный орденом Красного Знамени за участие в гражданской войне Т. П. Кондра. Сейчас тов. Кондра командует эскадрой казаков Кубанцев.

